

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA CAMERALE

Verbale n.5 della seduta del 19 giugno 2024

Oggetto: Cessione di azioni della società InfoCamere S.C.p.A. alla società Si.Camera S.C.r.I.. -Provvedimenti relativi.

	PRESENTE	ASSENTE
ACAMPORA GIOVANNI - Presidente	$\overline{\checkmark}$	
CIANFROCCA LUCIANO - Vice Presidente	$\overline{\checkmark}$	
D'AMICO GUIDO	$\overline{\checkmark}$	
DI CECCA SALVATORE	$\overline{\checkmark}$	
MARINI PAOLO - Vice Presidente		V
PANTANO LORETO	V	
PEDUTO COSIMO		✓
SCAPPATICCI CRISTINA - Vice Presidente Vicaria	<u> </u>	

Presidente: dott. Giovanni Acampora.

Segretario: avv. Pietro Viscusi, Segretario Generale, assistito dal Vice Segretario Generale Vicario, dott. Erasmo Di Russo, e coadiuvato dal funzionario camerale dott. Dario Fiore.

Pareri favorevoli del dott. Erasmo Di Russo, Dirigente dell'Area 1 - Servizi di supporto e per lo sviluppo, in ordine alla regolarità contabile e dell'avv. Pietro Viscusi, Segretario Generale, sia sotto

il profilo tecnico che della legittimità.

Su invito del Presidente, il Segretario Generale riferisce.

L'Ente camerale partecipa alla società di sistema InfoCamere S.C.p.A. detenendo n.74.487 azioni del valore di € 230.909,70 corrispondente all'1,31% del capitale sociale pari ad € 17.670.000 suddiviso in un totale di n.5.700.000 azioni; partecipa, altresì, alla società di sistema Si.Camera S.C.r.l. con un capitale sottoscritto nella misura dello 0,19%, pari ad € 7.694,00.

Si.Camera S.C.r.I., società "in house" del sistema camerale, nell'assemblea dei soci, svoltasi in data 22 dicembre 2021, ha deliberato circa la volontà di acquistare dalla Camera di Commercio di Frosinone-Latina numero 10 azioni della società InfoCamere S.C.p.A..

Si rammenta che con nota del 23 dicembre 2021, acquisita al protocollo n.35418 in pari data, il direttore generale di Si.Camera S.C.r.l., ha comunicato che, nella riunione del 22 dicembre 2021, l'assemblea dei soci ha positivamente deliberato la possibilità di acquisire una partecipazione nella società InfoCamere S.C.p.A., ritenendo tale operazione particolarmente importante e di rilevanza strategica, in quanto collegata all'opportunità di fruire direttamente dei servizi di supporto tecnico



ad elevata professionalità erogati dalla stessa, con riferimento all'utilizzo ed alla gestione delle infrastrutture telematiche e di connettività.

Con la richiamata nota è stato richiesto all'Ente camerale la disponibilità a cedere numero 10 azioni di quelle direttamente possedute nella società InfoCamere S.c.p.a., da liquidare al valore patrimoniale, facendo riferimento al patrimonio netto risultante dall'ultimo bilancio di InfoCamere disponibile al momento della formalizzazione dell'operazione.

Con deliberazione di Giunta n.7 del 31 gennaio 2022, è stata deliberata la disponibilità alla cessione, riducendo così il numero complessivo di azioni possedute in Infocamere da 74.487 a 74.477, con prezzo da determinare in base al valore del patrimonio netto risultante dall'ultimo bilancio approvato al momento in cui sarebbe stata conclusa l'operazione di cessione; tale decisione è stata comunicata a Si.Camera S.C.r.l. con nota prot. n.8468 del 24 marzo 2022.

Con successiva nota dell'8 settembre 2022 Infocamere S.C.p.A., ai sensi dell'art. 8 dello Statuto, ha comunicato a Si.Camera S.C.r.I., l'accoglimento da parte dell'Assemblea dei soci, in data 22 giugno 2022, della richiesta di ingresso nella compagine societaria.

Ora, con la nota prot. n.2089 del 13 giugno 2024, acquisita al prot. n.31946 del 14 giugno 2024, Si.Camera S.C.r.l. completato il percorso autorizzatorio, ha comunicato la volontà di procedere a perfezionare l'acquisto.

L'Assemblea dei soci di Infocamere S.C.p.A., in data 5 giugno 2024, ha approvato il Bilancio di esercizio al 31 dicembre 2023 (ad oggi ultimo bilancio approvato), da cui risulta un valore del patrimonio netto pari ad € 52.679.131,00 per un numero complessivo di azioni pari a 5.700.000, pertanto, in base a tale valore, il valore delle n.10 azioni è pari € 92,42, prezzo di cessione; si sottolinea che la partecipazione camerale a seguito della cessione delle suddette azioni rimarrebbe comunque pari all'1,31 % del capitale sociale.

Tutto ciò premesso,

LA GIUNTA CAMERALE

Visto il vigente Statuto camerale;

Vista la Legge n.580 del 29 dicembre 1993 e s.m.i.;

Visto lo Statuto della società Infocamere S.C.p.A.;

Vista la nota del 23 dicembre 2021 (acquisita al prot. n.35418 in pari data), con la quale Si.Camera S.C.r.I., nel comunicare che, nella riunione del 22 dicembre 2021, l'assemblea dei soci ha positivamente deliberato la possibilità di acquisire una partecipazione nella società InfoCamere S.C.p.A., ha richiesto all'Ente Camerale la disponibilità alla cessione di n.10 azioni di quelle direttamente possedute nella suddetta società;

Vista la deliberazione n.7 del 31 gennaio 2022 con la quale è stata deliberata la disponibilità alla cessione di n.10 azioni della società Infocamere S.C.p.A. alla società Si.Camera S.C.r.I., riducendo così il numero complessivo di azioni possedute in Infocamere S.C.p.A. da 74.487 a



74.477, con prezzo da determinare in base al valore del patrimonio netto risultante dall'ultimo bilancio approvato al momento di conclusione dell'operazione di cessione;

Vista la successiva nota dell'8 settembre 2022 con la quale Infocamere S.C.p.A., ai sensi dell'art.8 dello Statuto, ha comunicato a Si.Camera S.C.r.l. che l'Assemblea dei soci, in data 22 giugno 2022, ha accolto la richiesta di ingresso nella compagine societaria;

Vista, altresì, la nota prot. n.2089 del 13 giugno 2024, acquisita la prot. n.31946 del 14 giugno 2024, con la quale Si.Camera S.C.r.l., completato il percorso autorizzatorio, ha comunicato la volontà di procedere a perfezionare l'acquisto;

Rilevato che sulla base del valore del patrimonio netto pari ad € 52.679.131,00, per un numero complessivo di azioni pari a 5.700.000, come risultante dal bilancio d'esercizio 2023 di Infocamere S.C.p.A. (approvato dall'Assemblea dei soci in data 5 giugno 2024), il valore delle n.10 azioni è pari ad € 92,42, che rappresenta, dunque, il prezzo di cessione;

Preso atto che la cessione di n.10 azioni non modifica la percentuale di partecipazione camerale alla società InfoCamere S.C.p.A. (pari all'1,31% del capitale sociale);

Acquisiti preventivamente sul presente provvedimento i pareri favorevoli resi dal Dirigente dell'Area 1 - Servizi di supporto e per lo sviluppo in ordine alla regolarità contabile e dal Segretario Generale sia sotto il profilo tecnico che della legittimità;

A maggioranza, con votazione per appello nominale, con n.5 voti favorevoli e l'astensione del Presidente Giovanni Acampora,

DELIBERA

-di cedere n.10 azioni della società InfoCamere S.C.p.A. alla società Si.Camera S.C.r.I., riducendo così il numero complessivo di azioni possedute dall'Ente Camerale in InfoCamere S.C.p.A. da 74.487 a 74.477, con prezzo di cessione, determinato in base al valore del patrimonio netto risultante dall'ultimo bilancio approvato (bilancio d'esercizio 2023), pari ad € 92,42;

-per l'effetto, di autorizzare il Presidente alla sottoscrizione degli atti necessari ad attuare la cessione.

Il presente atto è pubblicato integralmente all'Albo camerale ai sensi dell'art.32 della Legge n.69/2009 e del vigente regolamento camerale per la pubblicazione degli atti.

Il presente provvedimento viene confermato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO GENERALE

(avv. P. Viscusi)

IL PRESIDENTE (dott. G. Acampora)